

下溪街道：抗疫一线夫妻档上演最美「逆行」

“结婚了20多年，像今年一样聚少离多，还是第一次。”说起自己和丈夫最近的工作节奏，洪珊梅打趣自己和丈夫“同在一个广丰，也很难打照面。”

洪珊梅是下溪街道杨村卫生所的一名村医。这个春节，她有一个特殊的任务：村里有6名武汉返乡人员，每天要早晚两次上门测量体温、建立跟踪台账、宣讲防疫知识。和她一样，她的丈夫王小华也是下溪卫生院的一名医生，现在被抽调到湖丰高速公路检测点给旅客测量体温。“每天都要工作到凌晨2点多，要坚守到没有客运车上路才下班。”洪珊梅说，尽管很忙，作为医护人员，他们都能理解和支持对方，没有怨言。工作间隙，俩人间经常打电话提醒要注意个人防护，彼此间也相互打打气，提振信心。

开展防疫宣传、掌握人员动向、做好排查登记、避免人群聚集、入户宣传检查、救治病患……广大党员干部奋斗在疫情防控一线，履职尽责，为群众开辟生命健康的“防护线”。

疫情防控知识

公众预防指南之二：
有疾病流行地区居住旅行史人员
新型冠状病毒感染的肺炎预防指南
有疾病流行地区居住旅行史人员
新型冠状病毒感染的肺炎预防指南
新型冠状病毒感染的肺炎是一种新发疾病，根据目前对该疾病的认识制定



本指南，适用于在两周内内有武汉等疫情流行地区居住、旅行史的人员。

(一) 尽快到所在村支部或社区进行登记，减少外出活动，尤其是避免到人员密集的公共场所活动。

(二) 从离开疫情流行地区的时间开始，连续14天进行自我健康状况监测，每天两次。条件允许时，尽量单独居住或居住在通风良好的单人房间，并尽量减少与家人的密切接触。

(三) 若出现可疑症状(包括发热、咳嗽、咽痛、胸闷、呼吸困难、轻度纳差、乏

力、精神稍差、恶心呕吐、腹泻、头痛、心慌、结膜炎、轻度四肢或腰背部肌肉酸痛等)，应根据病情及时就医。就医途中具体指导建议如下：

1. 前往医院的路上，病人应该佩戴医用外科口罩或N95口罩。

2. 如果可以，应避免乘坐公共交通工具前往医院，路上打开车窗。

3. 时刻佩戴口罩和随时保持手卫生。在路上和医院时，尽可能远离其他人(至少1米)。

4. 若路途中心污染了交通工具，建议使用含氯消毒剂或过氧乙酸消毒剂，对所有被呼吸道分泌物或体液污染的表面进行消毒。

“萝卜皮”餐饮店为抗击疫情一线工作人员免费配送“爱心工作餐”

本报讯 记者夏广凯报道：连日来，疫情牵动着每一位广丰市民的心。2月3日，我区城区餐饮店“萝卜皮”自发为奋战在新型冠状病毒肺炎疫情防控一线工作人员配送“爱心工作餐”。

“他们真的很辛苦。我们无法冲在一线，也应该尽一份力。”该餐饮店

(上接1版)一位普通干部的话让人动容。防控疫情是一场战役，不见硝烟，却见生死。这些普通工作者，他们也有家人、也有牵挂，也是血肉之躯。可面对防控的大局，他们冒着被感染的风险，日夜坚守，时刻上演最美的逆行，为大家开辟出安全“隔离带”，为社会筑牢“防火墙”，守护自己家园，呵护一方安康。他们是“为众人抱薪者”，值得我们尊重，值得我们致敬。

当然，抗击疫情不需要每个人都赴汤蹈火，但需要每个人都担起公民应有的责任；这些不畏艰险的“逆行

者”，不需要鲜花与掌声，只需你我的理解与支持。我们不能一边隔着屏幕高喊“广丰加油”“武汉加油”“中国加油”，一边却对现实防控举措掉以轻心、麻痹大意；我们不能一边刷着信息为最美的“逆行者”流泪，一边却对身边的“逆行者”横加指责、无端刁难。是的，非常之时非常之举会给我们生产生活带来许多不便，出门要登记、回来要量体温，反反复复，会增加一些程序，耗费一些时间，让人心生“不适”。不过，病魔不会自动退却，疫情不会凭空消失，只有我们扎扎

据了解，该店给集中隔离点的被隔离人员、医护人员及安保人员无偿

提供中餐和晚餐，并向参与防控工作的蓝天救援队队员免费提供工作餐。该店主表示，在战“疫”没结束以前，会坚持每天对隔离点和蓝天救援队送餐上门，力挺到底。同时，希望有更多的爱心企业和个人参与到我们的行动中。

提供中餐和晚餐，并向参与防控工作的蓝天救援队队员免费提供工作餐。该店主表示，在战“疫”没结束以前，会坚持每天对隔离点和蓝天救援队送餐上门，力挺到底。同时，希望有更多的爱心企业和个人参与到我们的行动中。

牢每一道防控关口，才能铸就防控疫情的“铜墙铁壁”，拒病毒于门外，退疫情于千里。

众志成城，没有翻不过的山；心手相牵，就没有迈不过的坎。在这非常时刻，我们呼吁：请善待我们身边每一个“战士”，无论是乡村干部、还是社区志愿者、或是小区物业工作人员，请给他们的工作多一分理解、多一分包容，如果可以，再给他们一个善意的微笑、一个点赞的手势，一同为防控疫情加油助力！

吴和平 守护疫情下美好家园

自疫情暴发以来，永丰派出所成立了两个应急小分队来负责协助街道居委会的工作，吴和平就是其中一支小分队的队长。1988年入党的他告诉记者：“我既是公安民警，同时也是个老党员，冲锋在第一线，这是我的使命。”

成立应急小分队的第二天，吴和平便带领两个队员开始排查，辖区内是否有湖北返乡人员及密切接触过湖北返乡人员的人。排查期间，吴和平发现有一户人家正在和亲戚聚餐，而在聚餐人员中发现了一名发烧人员。经询问后得知，他们有接触过湖北返乡人员。随后，便将这个人送到医院，并将其他的聚餐人员送医院进行医学观察。吴和平对记者说：“那天我们一直工作到第二天凌晨一点钟，一共走访了密切接触者32人。”

“有警察和党员在，老百姓才会觉得安稳。”2月3日下午，记者跟随吴和

平来到了一户家中有疑似病人的市民家里，患者已经送医院了。吴和平说：“现在是在等救护车过来，将这个患病人员的家属接到医院去进行医学观察。”救护车到后，吴和平和这些家属们拉了家常，他安慰着说：“你们不要紧张，没事的，几天就好了。”家属上车前还一个劲地感谢吴和平他们，谢谢他们的关心。

由于疫情的原因，永丰派出所取消了春节假期。自上班以来，接到关于疫情的线索，吴和平都是第一时间赶过去，进行上门入户登记，期间遇到有在家中打扑克、麻将、亲戚聚餐的都会上前进行劝离，告知他们事情的严重性。做这样的工作难免存在着安全问题，家中子女支持吗？吴和平笑着说：“他们很支持我的工作，一再强调要我做好防护工作，要小心，不要麻痹大意。”

汪利伍 无畏风雨坚守防疫一线 120 个小时

徐卫清

而来，虽然穿着雨衣，可没多久，里外就湿淋淋，在寒风中，冷气都渗透到骨子里去了。

“冷一点没有关系，关键是路上的车里面都开了空调，内外温差大，测温仪器很容易失灵。”汪利伍说，测量体温不容有差，稍微差错就是群众的不负责。为了测到一个正确的体温，他们一般要在雨中等车子开窗后温度与外界持平再测，有的人还要反复测几遍才有准确值。“大多数人是比较配合、比较理解，有的因为堵的时间久了，加上反复测也会有点情绪。”汪利伍说，面对这种情形，他们一遍遍进行耐心解释与引导，安抚急躁的情绪。“23日到26日是返程高峰期，每天车流大约在1万辆左右，意味着我们每天要检测2万多人。”汪利伍回忆道。

熬了4个小时，等来了第二批增援医疗队伍，才把他们从前线换下来。撤下“火线”后，他催促其他队员赶紧回家休息，自己却选择了坚守。“工作上有许多事要交接的，没对接好就容易出纰漏，那可是要出大事的。”他一直坚守到深夜才返回医院。

医院也是战场。协调防控物资，指导消毒消杀、发热病人转诊、报送信息，一日两次上门监测湖北返乡人员的身体状况

……身为医院党支部书记、院长，就是全院的“大脑”，是全院的“主心骨”，这些繁重的事项需要他统筹协调，在防控疫情的战场如何让全院32名医疗人员的分工合作、凝心聚力，需要他通盘考虑。面对骤然打响的战“疫”，他忙而不乱、急而不慌，将全院职工分成信息报送、医疗救护、后勤保障、疫情防控等专项小组，分工明确，职责到人。妥善安排好医院各项事务后，他又马不停蹄奔赴高速入口设卡点，在忙忙碌碌中他度过一个不眠夜。

每天到卡点与医护人员一起参与防疫排查，处理卡点的各类突发状况，到医院检查物资储备、人员到岗情况，报送信息，奔赴6个村居、1个场，与乡村医生一起，对全镇范围内湖北返乡100余个人员进行追踪随访，开展居家医学观察，病人转运等工作指导，乡村、高速入口检测点、中心医院，这就是汪利伍每天工作的“三点一线”，每天工作时长都在15、16个小时以上。从1月23日起，他连轴转坚守了5个昼夜、120个多小时，就连换洗衣物都没空回家拿。汪利伍的妻子也在广丰区的一所医院上班，只剩17岁的女儿独自在家。有同事劝他回去看看女儿，他总说“不要紧，她会照顾好自己。这里更离不开人。”

院里的医护人员是汪利伍心头最大的牵挂。“我们院里的有很多是90后，还有的是00后，可他们都是好样的，在这样的战役面前，没有人退缩，哪怕是聘用的合同工，一声令下，全员上岗。”说起院里的医疗队伍，汪利伍一脸自豪，这些人也是他的“心头肉”，尽管院里已经做了比较系统的防护培训了，可每天他都要通过微信群叮嘱大家要勤洗手、与人交谈请保持距离，口罩要正确佩戴，回家后口罩要丢在门外，衣服、鞋子、手机尽量消毒，及时冲凉更换衣物。一看到最新的疫情防控知识，他总会在微信群里转发，一字一句饱含着对同事们的关心和战胜疫情的决心。

“我的工作岗位在疫情防控第一线，我们不上，那谁上？”汪利伍说道，无论是作为区人大代表，还是医疗人员，特别作为一名党员，在这样的关头，就是要干在先、冲在前，坚守在自己的工作岗位，做自己分内的工作。他“无畏风雨”把守关口，“无问西东”摸排疫情，“无惧生死”博弈病毒，展现了一名共产党员、一名白衣天使、一名人大代表恪尽职守作贡献的忘我精神，用实际行动发挥了先锋模范作用。

见到汪利伍时，中等个的他虽然眼中充满着血丝，精神依旧抖擞。

“这几天大家都是在连轴转，熬点夜是很正常的。”身为广丰区人大代表、湖丰镇中心卫生院党支部书记、院长的汪利伍，从1月23日起便开启了他的“白加黑”模式，连续奋战在防疫的第一线。

现年50岁的汪利伍是一名老党员，也是一名有着26年工作经历的基层医务工作者，他不仅有丰富的从医经验，还是一名曾经抗击“非典”的老兵，2003年参加过320国道广丰路段入口设卡检测工作。

“尽管有过非典的经历，但23日晚上的场景还是让我感到震惊。”汪利伍说，在23日前，整个医疗系统都已经在“动”起来，凭着职业的敏感，他就意识到将面临着大战、硬战的考验，开始部署湖丰中心卫生院着手相关的准备工作了。1月23日晚7点，他接到命令，要求火速带领医疗队赶赴梨温高速路广丰路段入口，开展入境人员体温检测与登记工作。

疫情就是命令，防控就是责任。接到命令后，汪利伍与医院的值班同志做好工作交接后，立即召集第一批赶赴现场5名医疗小组带着设备奔赴现场。尽管心里有充分的预期，可现场还是让他大吃一惊：时值年前返程高峰，整个高速路口堵成一条三四公里长龙。来不及多想，他立即将医疗队分成两人一组，一人进行体温检测，一人负责登记，开始逐车、逐人进行检测登记。一辆、两辆、三辆……动作重复的多了，手臂渐渐麻木，抬手都显得有些僵硬。是夜，天公还不做美，料峭的风雨扑面